

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## A fost aprobat formularul tipizat cu privire la impozitul pe venit pentru organizațiile necomerciale

Natalia Țeremet · Wednesday, January 31st, 2018

La 15 ianuarie 2018, Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova a adoptat formularul tipizat al declarației cu privire la impozitul pe venit pentru organizațiile necomerciale (**forma ONG17**). Formularul a intrat în vigoare la 26 ianuarie 2018, odată cu publicarea ordinului Ministerului Finanțelor în Monitorul Oficial.

Formularul declarației ONG17 se aplică pentru următoarele categorii de organizații necomerciale:

- Asociațiile obștești;
- Fundațiile;
- Organizațiile filantropice;
- Cultele religioase și părțile lor componente;
- Partidele și organizațiile social-politice;
- Publicațiile periodice și agențiile de presă;
- Alte tipuri de organizații necomerciale.

Formularul tipizat reprezintă o noutate pentru organizațiile necomerciale întrucât, până în prezent, aceste instituții depuneau o declarație comună cu privire la impozitul pe venit (forma VEN12), care conținea secțiuni irelevante pentru activitățile desfășurate de instituțiile din aceste categorii.

Ordinul Ministerului Finanțelor cuprinde două anexe: **formularul propriu-zis (forma ONG17)** care urmează a fi completat și de peste 300 organizații necomerciale la Serviciul Fiscal de Stat, de regulă, până la 25 martie după finele anului de gestiune și **Anexa nr. 2** care explică modul de completare a formularului-tip.

Conform ordinului Ministerului Finanțelor, prima perioadă fiscală de raportare va fi perioada anului 2017. Prin urmare, organizațiile necomerciale vor completa și depune declarațiile ONG17 privind veniturile obținute în 2017 până la 25 martie 2018.

Un element distinct și important al declarației este *Anexa 1D* care, în esență, reprezintă **Raportul financiar al organizațiilor necomerciale privind modul de utilizare a sumelor de desemnare procentuală (Legea 2%)**.

În *Anexa 1D*, organizațiile necomerciale beneficiare ale mecanismului 2% urmează să reflecte modul de utilizare a sumelor 2%, conform destinației, pe tipuri de cheltuieli. Totodată, organizațiile necomerciale au obligativitatea de a indica în raport și sumele neutilizate sau utilizate

contrar destinației, întrucât, conform art. 15<sup>2</sup> alin. (7) din Codul Fiscal, beneficiarii desemnării procentuale poartă răspundere potrivit legii pentru neraportarea utilizării sumelor obținute în urma desemnării procentuale și pentru utilizarea acestor sume contrar destinației. Sumele neraportate și utilizate contrar destinației se vor restitui la buget. Potrivit [Regulamentului cu privire la desemnarea procentuală](#), organizațiile necomerciale care au primit sume 2%, vor depune rapoartele de utilizare odată cu depunerea declarației ONG17, în anul următor după expirarea termenului de utilizare a sumelor 2%, care este de doi ani. Prin urmare, pentru sumele 2% primite în anul 2017, organizațiile vor depune primele rapoarte de utilizare până la 25 martie 2020.

Formularul tip al declarației (*forma ONG17*) precum și explicațiile privind modul de completare al acestuia este disponibil [aici](#).

This entry was posted on Wednesday, January 31st, 2018 at 5:39 pm and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.